

# 端午遇见“六一”，亲子游带动“文化游”

“雨天看皮影戏更有意境！”6月1日，市民陈先生带着8岁的儿子在听涛景区碧潭观鱼的长凳上落座，幕布后《哪吒闹海》的打斗声与檐角雨滴声交织成独特的节日乐章。当粽叶飘香的端午佳节遇上童趣盎然的“六一”，武汉文旅市场以非遗体验、古今穿越、文博探索等多元活动，让传统文化在亲子互动中焕发新生，引爆“文化+亲子”旅游热潮。

## 过一个文化味十足的端午

当端午佳节与“六一”儿童节甜蜜相遇，东湖风景区化身传统文化与童趣欢乐的交融之地。

东湖听涛景区以“楚风雅韵 粽享听涛”为主题，在碧潭观鱼搭建起古色古香的皮影戏台，非遗传承人每日上演多场经典剧目，从《武松打虎》的铿锵锣鼓到《三打白骨精》的诙谐对白，皮影人物在艺人操控下翻飞腾跃，引得孩子们在幕布前瞪大双眼，家长们则举着手机记录这难得的传统文​​化体验。雨丝如帘，东湖的亲子游热度却未减半分。在东湖海洋世界，孩子们套圈“粽”礼物的欢笑声冲破雨幕。



小观众被精彩皮影戏深深吸引。

## 传统游戏唤醒文化记忆

6月1日上午，武汉博物馆带领二十名青少年开展“穿越古今乐动‘六一’”传统文化体验活动。足球、射箭、举重等运动项目的前身是什么？古人都有哪些有趣的体育活动？社教老师以生动风趣的解读，为孩子们揭开这些问题的神秘面纱。原来击剑、射箭、射击等运动器械与古代兵器青铜剑、青铜镞、青铜弩机同属一源；现代体育运动中的摔跤、足

球、拔河、高尔夫等项目则是从古代的角抵、蹴鞠、牵钩、捶丸等军事练兵项目中发展而来的。蹴鞠环节将本次活动推向高潮。孩子们分成两队，上演了一场别开生面的古代足球赛。有的孩子用脚背颠球，有的尝试花式过人，争抢、防守样样到位，其中的乐趣让孩子们的笑声此起彼伏。

## 文博场所成“遛娃新地标”

端午小长假，一些文化景区、博物馆成为“遛娃新地标”，众

多家长带着孩子们探索城市，“文化游”火起来。

武汉黄鹤楼迎来了一场跨越千年的文化对话，《夜上黄鹤楼》“粽夏童梦 楚韵千年”主题活动启幕，以创新形式演绎传统节日俗，打造了一场沉浸式文化体验。晚上7时50分，黄鹤楼端午限定光影秀点亮夜空。当手持竹筒的“屈原”现身鹅池，当听见“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”的声音回荡其间，游客们纷纷驻足，用镜头记录这穿越时空的相遇。

“亲子家庭越来越重视旅途中的文化元素，探索城市历史文化，到博物馆打卡成为年轻家长们的遛娃首选。”趣旅行（湖北）国际文化旅游有限责任公司总经理杨飞虎告诉记者，端午小长假三天，他们收到不少来自东北、北京、上海、杭州游客的“武汉一日游”预订，以亲子家庭为主，其中黄鹤楼、湖北省博物馆、江汉关是外地游客“必打卡之地”。

记者黄丽娟 张媛 通讯员武文旅 钱孟龙 王瓚 刘希 陈长丽

## 武汉各大商圈策划“六一”宠娃活动

让孩子们尽情玩耍

“3、2、1！”6月1日下午，在小朋友们和家长的欢呼下，彩色的“气球雨”从天而降，把武商梦时代WS梦乐园变成了欢声笑语的海洋。

为迎接“六一”国际儿童节，武汉各大商圈精心策划系列主题活动：武昌万象城与迪士尼乐园合作，让小朋友们近距离与玲娜贝儿、星黛露等卡通人物互动；武汉SKP搭建起七彩气球墙，邀请特技演员表演泡泡秀；武汉荟聚购物中心在室内造了一个“没规矩”乐园，方便儿童们尽情玩耍。

今年开业的武汉亲橙万象汇，在2楼的中心处设立了免费的“室内口袋游乐园”，供儿童室内运动。武汉SKP也在4楼开设了免费儿童乐园，为低龄儿童打造专属活动空间。

为儿童设计乐园，武汉各大商业体不仅注重“乐”，更加入科教元素。武商梦时代WS梦乐园策划了系列特别演出，让孩子



武汉SKP的“六一”泡泡秀深受小朋友喜爱。

们在轻松的氛围中学习知识。“例如我们5月上新的《纽特的科学狂想曲》，里面融入了不少物理知识。还有正在展出的《名画看世界》，也是以儿童的视角介绍世界名作。”工作人员介绍。

在基础设施上，武汉部分商圈不仅改建儿童洗手台、设立母婴室，还设有儿童厕所。在楚河汉街，一片由彩砖铺设而成的区域，是儿童洗手间。市民王先生

为这些贴心设施点赞，“这样既方便，又能培育孩子的独立能力，很棒！”

蹲下来，以一米的视角看商场，不难发现这几年的变化：小朋友不费力也能使用的垃圾桶、贴在一米处的“小心”标志、公共区域矮小的休息凳……几乎每一处细节都体现了对儿童的关心。

文/雷心蕊

## 家长为孩子上一堂文明旅游课

武汉晚报讯(记者黄丽娟 通讯员武文旅)端午节，火爆的亲子游场景成为传递文明旅游理念的“小课堂”。众多家长带娃出游，提醒他们要树立文明意识，不乱扔垃圾，不践踏花草，不乱刻乱画……

“安静坐好，不要大声说话。”来自湖南的游客辜女士对刚刚入座的5岁儿子说。6月1日，武汉人民艺术剧院的国家级非物质文化遗产——杖头木偶戏走进武汉植物园室内演出，《新龟兔赛跑》等经典剧目轮番登场。观看演出的游客有很多亲子家庭，孩子们看得目不转睛。

“文明旅游能让我们除了看到更多的风景，还能感受到更多的美好。”趁着端午假期，来自广州的刘女士带着父亲和儿子小兴来武汉游玩，10岁的小兴则表示，“妈妈让我在博物馆看展时要保持安静，不能大声喧哗，我都做到了。”

端午小长假期间，武汉各景区景点、文博场馆推出各种亲子活动寓教于游，家长教导孩子们安静观演观展，打造了一个个“行走的文明旅游课堂”，让文明旅游理念深入人心。